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Μείωση χρέους στο 117% του ΑΕΠ
Ως το 2020 με καθολική συμμετοχή στο P S I -  Χωρίς αποζημίωση μικροομολογιούχοι

Του ανταποκριτή μας στις 
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΚΟΣΤΑ ΚΑΡΚΑΓΙΑΝΝΗ

Την πολιτική υιοθέτηση του δεύ
τερου ελληνικού προγράμματοε 
οικονομικήε προσαρμογήε συμ
φώνησαν χθεε crus Βρυξέλλεε οι 
υπουργοί Οικονομικών τηε Ευ- 
ρωζώνηε, ενώ η νέα συμφωνία α
ναμένεται να υπογράφει και τυ- 

ί  αύριο. Σύμφωνα με την 
τμοΐκα η επιτυχή5 έκβαση του PSI 
θα μπορούσε να οδηγήσει σε με
γαλύτερη μείωση του ελληνικού

J
s στο ύψοε του 116-117% 
ΐΠ μέχρι το 2020. Ωστόσο, 
συμφωνήθηκε από τ > 

roup ότι προκειμένου να c - 
ιχθούν νομικά προβλήματ ι 
as κάτοχοε ελληνικών c - 
μολόγων δεν πρόκειται να απο 

ζημιωθεί έμμεσα ή άμεσα.
Σύμφωνα με την αναθεωρη 

μένη έκθεση βιωσιμότηταε χρέ 
ous που παρουσίασε η τρόικα, ι 
σχεδόν καθολική συμμετοχί 
τω ν ιδιωτών πιστωτών στην a 
ναδιάρθρωση του ελληνικού χρέ 
ous θα μπορούσε να μειώσει τι 
ύψοε του ελληνικού δημοσίοι 
χρέουε κάτω από το 120% τοι 

μέχρι το 2020. Αν η συμ 
3χή είναι μεγαλύτερη από το 

9fa% (ποσοστό που έχει επιτευ
χθεί μέχρι σήμερα σύμφωνα με 
τον υπουργό Οικονομικών κ. 
Ευ. Βενιζέλο), τότε το ελληνικό 
xpéos θα μπορούσε να μειωθεί 
στο 116-117% του ΑΕΠ, υπό την 
προϋπόθεση ότι το Μνημόνιο θα 
εφαρμοστεί και θα αποδώσει τα 
αναμενόμενα. Σύμφωνα με τον 
πρόεδρο του Eurogroup κ. Ζαν- 
Κλοντ Γιουνκέρ η λίγο μεγαλύ
τερη μείωση του ελληνικού χρέ- 
ous δεν πρέπει να «ξοδευτεί».

Παράλληλα, η ελληνική κυ
βέρνηση θα πρέπει να νομοθε
τήσει εντόε του Απριλίου τη δη
μιουργία του δεσμευμένου λο
γαριασμού και την κατά προτε-

ραιότητα εξυπηρέτηση του δη
μοσίου χρέουε. Η πίεση προε την 
ελληνική κυβέρνηση να εφαρ
μόσει κατά γράμμα τα μέτρα 
του Μνημονίου θα είναι μεγα
λύτερη από ποτέ, ενώ και η ε- 
ποπτεία που θα ασκεί η τρόικα θα 
είναι αυξημένη με στόχο να ε
ντοπίζονται το συντομότερο δυ
νατόν αστοχίεε στην εκτέλεση 
του προγράμματοε. Ο πρόεδρο5 
του Eurogroup κ. Ζαν-Κλοντ Γι
ουνκέρ δήλωσε χθεε ότι δεν πι
στεύει πωε η διενέργεια των ε
κλογών θα καθυστερήσει την υ
λοποίηση των μεταρρυθμίσεων. 
«Ολεε οι προϋποθέσει πληρού- 
νται, προκειμένου να προχωρή
σει το νέο πρόγραμμα βοήθεια5 
για την Ελλάδα. Ομωε η Ελλάδα 
θα πρέπει να τηρήσει τιε δε
σμεύσει τη5, στο Κοινοβούλιο 
και όσον αφορά τΐ5 μεταρρυθμί
σ ε ι. Οπωε όλοι οι πισιωτέ5 θα ζη
τήσουμε τακτικέ5 ενημερώσει 
για την εφαρμογή του προγράμ- 
ματο5», δήλωσε χθεε ο υπουργόε 
Οικονομικών τηε Γαλλία5 κ. 
Φρανσουά Μπαρουάν.

Την περασμένη Παρασκευή, οι| 
υπουργοί Οικονομικών τηε Ευ
ρω ζώ νη  είχαν δώσει το πρώτο1 
«πράσινο φωε» εγκρίνονταε την 
καταβολή 35,5 δισ. ευρώ που συν
δέονται με την ολοκλήρωση τηε 
εθελοντική5 αναδιάρθρωσηε του 
ελληνικού χρέουε που κατέχουν 
ιδιώτεε. Σύμφωνα με αξιωμα- 
τούχο τη5 Ετητροπή5 μέχρι τΐ5 20 
Μαρτίου θα πρέπει να έχουν 
δοθεί στην Ελλάδα 5 δισ. ευρώ, 
τα οποία θα χρησιμοποιηθούν για 
την εξυπηρέτηση ομολόγου ύ- 
ψουε 4,6 δισ. ευρώ που λήγει ε
κείνη την ημερομηνία. Το διοι
κητικό συμβούλιο του Διεθνούε 
Νομισματικού Ταμείου θα συνε
δριάσει την Πέμπτη, προκειμένου 
να εγκρίνει τη χορήγηση του δεύ
τερου πακέτου βοήθειαε προε την 
Ελλάδα ύψουε 28 δισ. ευρώ.

Ο πρόεδρος ίου Ε ι ^ τ ο ι ιρ  Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ συνομιλεί με τον Ευρωπαίο κεντρικό τραπεζίτη Μάριο 
Ντράγκι, στο περιθώριο της χθεσινής συνεδρίασης.

Ψαλίδι 10 δια στα δάνεια έως το 2014
Στα 154 δισ. ευρώ φαίνεται πωε θα 
ανέλθει το ποσό τω ν δανείων 
που θα λάβει έω5 το τέλθ3 του 
2014 η Ελλάδα, περιλαμβανο- 
μένων και των «υπολοίπων» του 
πρώτου πακέτου στήρ ιξή , αντί 
για 164 που αρχικοί είχε εν
νοηθεί. Αυτό σημαίνει ότι τα κε
φάλαια επαρκούν υπό την προ
ϋπόθεση τηε επ ίτευξή  στο α
κέραιο τω ν δημοσιονομικών 
στόχων και των στόχων των α-Ι 
π( κρατικοποιήσεων.

Γο ΔΝΤ ξεκαθάρισε χθεε ό’ 
κί ταργεί πλήρω5 το πρώτο πα· 
κέ [ο προε την Ελλάδα και θα κα- 
το 3άλει έωε 28 δισ. ευρώ με το1 
δε ίτερο πακέτο. Η Ελλάδα θα 
λα 3ει 130 δισ. ευρώ ω5 δεύτερο 
πακέτο στήριξηε και είχε γίνει α
ντιληπτό ότι θα λάμβανε άλλα 34 
δισ. ευρώ από το πρώτο πακέτο. 
Αλλωστε, ο υπουργόε Οικονομι
κών, κ. Ευ. Βενιζέλθ5 είχε δη
λώσει ότι η Ελλάδα θα λάμβανε

δάνεια 110 δισ. ευρώ (πρώτο πα
κέτο) και άλλα 130 δισ. ε·υρώ (νέο 
πρόγραμμα). Δηλαδή, είχε να 
λαμβάνει:

10 δισ. ευρώ από το «υπό- 
οιπο» του ΔΝΤ από το πρώτο 
ιακέτο.

\4ε το νέο πακέτο 
caí το υπόλοιπο του 
τρώτου η Ελλάδα θα 
\.άβει συνολικά 154 δισ.

24 δισ. ευρώ από το «υπό 
λοιπο» τηε Ευρωζώνη από το 
πρώτο πακέτο.

• 130 δισ. ευρώ από το δεύ
τερο πακέτο που θα επιμερίζο
νταν μεταξύ του ΔΝΤ και uis Ευ
ρω ζώνη .

Ετσι, συνολικά τα νέα δάνεια 
θα έφθαναν στα 164 δισ. ευρώ.

Εφόσον το ΔΝΤ εγκρίνει την 
Τετάρτη την πρόταση Λαγκάρ- 
ντ για 28 δισ., τότε η τελευταία 
θα λάβει:

• 24 δισ. ευρώ που είναι το «υ
πόλοιπο» uis Ευρωζώνηε από το 
πρώτο πακέτο στήρ ιξή .

• 28 δισ. ευρώ από το ΔΝΤ ωε 
νέα οικονομική βοήθεια

• 102 δισ. ευρώ από την ! 
ρωζώνη για να φθάσει το νέο χια- 
κέτο στα 130 δισ. ευρώ. Το ι 
νολο των νέων δανείων, στΗν 
περίπτωση αυτή ανέρχεται σ :α 
154 δισ. ευρώ.

Με το ποσό αυτό η Ελλάδα 3α 
πρέπει να καλύψει δανειακέ^ 
νάγκεε που αναμένεται να 1 
μορφωθούν στα 166 δισ. ετ 
ώε το τέλοε του 2014. Η διαι] 
ρά των 12 δισ. θα καλυφθεί με| 
σόδα από αποκρατικοποιήσει 
που υπολογίζονται σε 12,2 i 
ευρώ έωε το τέλοε του 2014^

ΣΩΤΗΡΗ Σ Ν ΙΚΑ Σ

«Μαχαίρι» Γιαννίτση στη χρηματοδότηση κομμάτων
Του ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

Συγκεκριμένες προτάσειε για αλ- 
λαγέ5 στη νομοθεσία που διέπει 
την κρατική χρηματοδότηση των 
κομμάτων, ώστε να γίνει ορθο
λογικότερη και να συνάδει με τιε 
απαιτήσει τη5 δυσκολότατα 
για τη χώρα οικονομικήε συγκυ- 
ρίαε, κατέθεσε χθεε επισήμω5 στη 
Βουλή ο κ. Τ. Γιαννιτσά. Τώρα, 
ή προώθηση, επεξεργασία και θε
σμοθέτησή τουε είναι θέμα πο- 
λιτική5 βούλησηε, κυρίωε των δύο 
μεγάλων κομμάτων, τα οποία, ω
στόσο, επιδεικνύουν προε το πα
ρόν σπουδή μόνο για να λάβουν 
χρήματα από την επιχορήγηση 
που «δικαιούνται» βάσει του ι- 
σχύοντοε νόμου.

Ο υπουργό5 Εσωτερικών, σε έγ

γραφό του που διαβίβασε στην ε
πιτροπή Θεσμών, υπογράμμιζα ό
τι εναπόκειται στη σημερινή κοι
νοβουλευτική πλειοψηφία να ε
πισπεύσει ή όχι τιε σχετικέε δια- 
δικασίεε -  δηλαδή για την τρο
ποποίηση του νόμου, βάσει του 
οποίου τα κόμματα λαμβάνουν ωε 
ενίσχυση χρήματα των φορολο- 
γουμένων πολιτών.

Οπωε είχε διαφανεί σε προη
γούμενη συνεδρίαση τη5 προα- 
ναφερόμενη5 κοινοβουλευτική5 
επιτροπήε, ο κ. Γιαννίτσηε προ
τείνει μείωση του ποσού τη5 κρα- 
τικήε επιχορήγηση5, όπωε και 
την αλλαγή του τρόπου υπολο
γισμού τη5: Εω5 τώρα το ύψοε 
τηε χρηματική5 ενίσχυσηε γι
νόταν στη βάση των προϋπολο- 
γιζόμενων κάθε έτοε κρατικών ε-

Καλεί ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. 
να δεχθούν αλλαγή 
του νόμου και μείωση 
της κρατικής επιχορή
γησης κατά 25%.

σόδων. Ο τρόποε αυτό5 είναι και 
ο πλέον ευνοϊκόε για τα κόμμα
τα, αφού είναι γνωστό ότι ανέ
καθεν οι κυβερνήσει υπερε
κτιμούσαν τα προσδοκώμενα έ
σοδα. Ετσι, τα κόμματα έπαιρναν 
περισσότερα χρήματα από ε
κείνα που αντιστοιχούν ετη- 
σίωε στα πραγματικά έσοδα του 
Δημοσίου.

«Ο υπολογισμόε τηε ετήσιαε τα- 
κτική5 χρηματοδότησή πρέπει

να γίνεται σε απολογιστική αντί 
προϋπολογιστική βάση επί των 
πραγματοποιηθέντων τακτικών ε
σόδων τηε τελευταίαε δημοσι- 
ευθείσαε χρήσηε», αναφέρει ο υ- 
πουργό3. Παράλληλα, εισηγείται 
τη «μείωση του ποσοστού τη5 ε
τήσιαε τακτικήε χρηματοδότηση5 
των πολιτικών κομμάτων κατά 
25% και τη θέσπιση ανώτατου ο
ρίου, ώστε η βελτίωση των κρα
τικών εσόδων να μην οδηγεί σε 
περαιτέρω αύξηση τη3 χρημα
τοδότησή  αυτή5».

Σε ό,τι αφορά την εκλογική ε
πιχορήγηση, προτείνεται αυτή να 
καθορίζεται «άπαξ κάθε τέσσερα 
έτη για το σύνολο των γενικών 
βουλευτικών εκλογών που διε- 
νεργούνται κατά τη διάρκεια τηε 
τετραετίαε», το δε ύψθ3 τηε να ο

ρίζεται «ω5 ποσοστό 25% τηε ε
τήσιαε τακτικήε χρηματοδότησηε 
των κομμάτων». Αντίστουαι μεί
ωση (30%) προτείνεται και για την 
«οικονομική ενίσχυση των κομ
μάτων για ερευνητικούε και επι- 
μορφωτικούε σκοπού3». Οσον α
φορά το ιδ ια ίτερέ σημασία3 ζή
τημα τη5 δανειοδότηση3 των 
κομμάτων από τιε τράπεζε5, προ- 
τείνεται η απαγόρευση τόσο «τηε 
εκχώρησηε ωε εγγύησηε στιε 
τράπεζε5 τηε κρατική5 χρημα
τοδότησηε πέραν του τρέχοντοε 
ημερολογιακού έτουε, όσο και τηε 
σύναψηε νέων δανείων με εγ
γύηση την κρατική χρηματοδό
τηση από κόμματα που έχουν ο- 
φειλέ5 προε τράπεζε5 μέχρι την 
εξόφληση των υφιστάμενων δα
νείων τουε».

Εκλογές σε τέσσερα 
πανεπιστήμια αύριο
Μία ακόμη απόπειρα -ύστερα από 

τναβολέε λόγω βίαιηε διάκο
ι τηε διαδικασία5- να διεξα- 
χθούν εκλογέ5 για Συμβούλια 
Ιδρύματο5 αρχίζει αύριο σε τρία 
ΑΕΙ. Η απόπειρα θα γίνει υπό το 
πρίσμα των αποφάσεων τηε συ
νεδρίασή τηε Συνόδου Πρυτά- 
νεων στα Ιωάννινα το περασμέ
νο Σάββατο. Οι πρυτάνεΐ5 ζήτησαν 
από τον αναπληρωτή υπ. Παιδεί- 
05 κ. Κ. Αρβανττόπουλο «επα
νεκκίνηση του διαλόγου για τιε θε- 
σμικέε αλλαγέε με σεβασμό στη 
γνώμη τη3 πανεπιστημιακή5 κοι-

Συνάντηση του νέου 
υπουργού 
κ. Γ. Μπαμπινιώτη 
με πρύτανεις την προ- 
( 'ή Παρασκευή.

νότηταε». Από την πλευρά του, ο 
κ. Αρβανιτόπουλοε ζήτησε συ
νεργασία για την εφαρμογή του 
νόμου, κάνονταε έκκληση να α
ποτραπούν τα φαινόμενα βίαε. Οι 
πρυτάνειε θα συναντηθούν την 
προσεχή Παρασκευή με τον νέο 
υπουργό κ. Γ. Μπαμπινιώτη, ο ο- 
ποίοε χθεε έστειλε μήνυμα προε 
τουβ εκπαιδευτικού5, εστιάζο- 
ντα5 στην προσφορά του5.

Ειδικότερα, εκλογέ5 έχουν προ
γραμματιστεί σε Αριστοτέλειο 
Θεσσαλονίκηε, Πατρών και το Πά- 
/τειο. Το ερώτημα είναι εάν θα ε- 
ιαναληφθούν τα έωε τώρα σκη

νικά σε διάφορα ΑΕΙ, όταν φοι- 
τητέε και πανεπιστημιακοί απέ
τρεψαν τη διοργάνωση των ε
κλογών. Είναι χαρακτηριστικό ό
τι είχαν προγραμματιστεί για αύ
ριο εκλογέ5 και στο Παν. Ιωαννί- 
νων αλλά η οργανωτική επιτροπή 
χθεε, υπό τον φόβο των επεισο
δίων, τιε ανέβαλε για δεύτερη φο
ρά. Μάλιστα, στο ΑΠΘ υπάρχουν 
οξείε5 αντιδράσειε από πανεπι- 
στημιακού3 που ζητούν τη διε
νέργεια εκλογών. Χθε3, 114 δι- 
δάσκοντεβ υπέγραψαν επιστολή 
με την οποία ζητούν από τον πρύ
τανη κ. Ιω. Μυλόπουλο να συμ- 
βάλει στην ομαλή διεξαγωγή των 
εκλογών χωρίε να αποκλείουν την 
προσφυγή στη Δικαιοσύνη. Αλλω
στε, η επιστολή κοινοποιείται 
στον εισαγγελέα ΑΠ. κ. Ιω. Τέντε 
και στον προϊστάμενο Εισαγγελίες 
Πλημμελειοδικών Θεσσαλονίκη 
κ. Ε. Μπακέλα. «Επειδή, ωε προϊ- 
στάμενθ3 των διοικητικών υπη
ρεσιών του ΑΕΙ, είστε αρμόδιοε για 
τη διασφάλιση τη5 ομαλή5 λει- 
τουργία5 των διαδικασιών που 
σύμφωνα με τουε νόμουε λαμβά
νουν χώρα στο ΑΕΙ. Επειδή για τη 
συγκεκριμένη διαδικασία οφείλετε 
να παρέχετε την αναγκαία υλι- 
κοτεχνική βοήθεια. Ζητούμε, με 
επιφύλαξη κάθε νομίμου δικαιώ- 
ματόε μα5 και κατά παντόε υ
πευθύνου, να φροντίσετε, ωε εκ 
τηε Θέσεώ3 σαε και των υποχρε
ώσεων που από αυτήν απορρέουν, 
να διεξαχθεί ομαλά η εκλογική δια
δικασία», λέει η επιστολή.

ΑΠ. Λ.

«Οπισθεν» για τα εκτός σχεδίου
Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΙΑΛΙΟΥ

Σε άτακτη οπισθοχώρηση για το 
θέμα τήβ εκτό5 σχεδίου δόμησηε 
το υπουργείο Περιβάλλοντοε. 
Χθε5, ο αναπληρωτήε υ που ρ γόε 
ανακοίνωσε ότι αποσύρεται η ε
πίμαχη διάταξη σχεδίου προε
δρικού διατάγματοε, που συνέ
δεε την ανέγερση κατοίκισε σε 
ζώνεε προστασίαε τηε αγροτικήε 
παραγωγήε με την απασχόληση 
του ιδιοκτήτη στον πρωτογενή 
τομέα. Το υπουργείο αναγνώρι
σε ότι η τρέχουσα ρύθμιση για 
τη νομιμοποίηση αυθαιρέτων 
προκάλεσε ένα νέο κύμα αυ- 
θαίρετηε δόμησηε, υποστήριξε 
ωστόσο ότι θα προχωρήσει σε ε- 
κτεταμένουε δειγματοληπτικούε 
ελέγχουε και θα αντιμετωπίσει 
με αυστηρότητα τουε παραβάτεε. 
Τέλοε, απέκλεισε το ενδεχόμενο 
να δίνονται άδειεε «από το πα
ράθυρο» στιε υπό αναστολή δό
μησηε περιοχέε τηε Σαντορίνηε.

Την απόσυρση τηε διάταξηε 
για την εκτόε σχεδίου δόμηση α
νακοίνωσε ο αναπληρωτήε υ- 
πουργόε Περιβάλλοντοε, Νίκοε 
Σηφουνάκηε. «Προτείνεται η α- 
ποσύνδεση τηε κατοικίαε από 
την επαγγελματική ιδιότητα του 
ιδιοκτήτη τηε, για την άρση ο
ποιοσδήποτε σύγχυσηε και α- 
σάφειαε. Γίνεται σαφέε ότι δεν 
αλλάζει κάτι σε σχέση με την ε
κτόε σχεδίου δόμηση κατοι
κίαε», ανέφερε.

Αντίθετα, σε πιο προχωρημέ
νο στάδιο βρίσκεται το σχέδιο 
που θα τροποποιήσει τη Ζώνη 
Οικιστικού Ελέγχου τηε Σαντο
ρίνηε και τηε Θηρασιάε (κατα-

Η ρύθμιση για τη νομιμοποίηση 
αυθαιρέτων προκάλεσε νέο κύμα 
αυθαίρετης δόμησης, σύμφωνα 
με το ΥΠΕΚΑ.

Σε δύο αιφνιδιαστι
κούς ελέγχους 
στη Μύκονο καταγρά
φηκαν περί τα 40 
νεόδμητα αυθαίρετα.

τέθηκε στο ΣτΕ για έλεγχο στιε 
20/2). Το υπουργείο Περιβάλλο- 
ντοε έδωσε χθεε στη δημοσιό
τητα ορισμένα από τα βασικά 
σημεία του (βλ. «Κ» 4.3.12):

• Απαγορεύεται η δόμηση 
στην Καλντέρα, πλην των έργων 
στήριξηε των πρανών και των έρ
γων κοινήε ωφέλειαε.

• Το γενικό όριο αρτιότηταε 
παραμένει στα 4 στρέμματα, ω
στόσο θα απαγορευτεί η κατά
τμηση κάτω των 8 στρεμμάτων.

• Ανώτατο όριο δόμησηε για 
κατοικία είναι τα 150 τ.μ. για τα 
κατά παρέκκλιση οικοδομήσιμα

οικόπεδα και στα 200 τ.μ. για τα 
υπόλοιπα.

Σχολιάζονταε δημοσίευμα κυ- 
ριακάτικηε εφημερίδαε (που α
ποκάλυπτε ότι η νομική υπηρε
σία του υπουργείου έδωσε ε
ντολή στην πολεοδομία Θήραε 
να θεωρεί όρουε δόμησηε παρά 
την αναστολή έκδοσηε νέων 
οικοδομικών αδειών), ο κ. Ση
φουνάκηε υποστήριξε ότι «η 
πολεοδομία δεν μπορεί να μη δέ
χεται αιτήματα πολιτών και να 
τα εξετάζει», σημείωσε όμωε ό
τι η νομική υπηρεσία του 
ΥΠΕΚΑ δεν εννοούσε πωε οι αι- 
τήσειε αυτέε κατοχυρώνουν ό
ρουε δόμησηε με βάση τα ι- 
σχύοντα σήμερα.

Τέλοε, το ΥΠΕΚΑ αναγνώρισε 
ότι η ρύθμιση για τη νομιμο
ποίηση αυθαιρέτων προκάλεσε 
ένα νέο κύμα αυθαίρετηε δόμη
σηε, υποσχέθηκε ωστόσο ότι θα 
την αντιμετωπίσει αποτελε
σματικά με κύμα... δειγματολη
πτικών ελέγχων. Ειδικά στη Μύ
κονο (το θέμα έφερε στην επι
φάνεια η «Κ» στιε 29.1.12), οϊε- 
πιθεωρητέε Περιβάλλοντοε 
πραγματοποίησαν δύο αιφνι- 
διαστικούε ελέγχουε (στιε 22-23 
και 27-29 Φεβρουάριου), όπου κα
τέγραψαν περί τα 40 νεόδμητα 
αυθαίρετα. «Δυστυχώε, σε όλη τη 
χώρα γίνεται πάρτι αυθαιρέ
των», λέει στην «Κ» η ειδική 
γραμματέαε Επιθεώρησηε Πε- 
ριβάλλοντοε και Ενέργειαε, Μαρ
γαρίτα Καραβασίλη. «Θα εξετά
σουμε τη Μύκονο και ορισμένεε 
άλλεε περιοχέε με τη χρήση α
εροφωτογραφιών και θα προ
χωρήσουμε σε κατεδαφίσειε».

Αλλους... «300»
εννοούσε
ο κ  Νικολούδης
Τη διαβεβαίωση ότι δεν αναφερόταν σε βουλευτή όταν α
νέφερε προ εβδομάδοε πωε «έναε στουε τριακόσιουε» έ
βγαλε στο εξωτερικό το 2011 ένα εκατ. ευρώ, παρέσχε χθεε 
σε συνεδρίαση τηε Επιτροπήε Θεσμών τηε Βουλήε ο πρό- 
εδροε τηε Αρχήε για το βρώμικο χρήμα κ. Π. Νικολούδηε. 
Οι παρόντεε βουλευτέε -μέλη τηε επιτροπήε- με τον έναν 
ή τον άλλο τρόπο υπογράμμισαν ότι διαπιστώνονταε τον 
σε βάροε του πολιτικού κόσμου θόρυβο τον οποίο προ
κάλεσε η δήλωσή του θα έπρεπε να είχε προβεί νωρίτ 
ρα σε διευκρινιστική δήλωση. Αργότερα, στουε διαδρό- 
μουε τηε Βουλήε, κοινοβουλευτικά στελέχη υπογράμμι
ζαν ότι τουλάχιστον ο κ. Νικολούδηε όφειλε στιε προ- 
σπάθειεε που έγιναν από θεσμικούε παράγοντεε, κατά τη 
διάρκεια τηλεφωνικήε επικοινωνίαε που είχαν μαζί του, 
να παράσχει αυτή τη διευκρίνιση.

«Το ένα στα τριακόσια (που είχα πει) δεν δείχνει Βου
λή, ούτε καθ’ υποφορά ούτε καθ’ υπόνοια», ανέφερε χθεε 
χαρακτηριστικά ο κ. Νικολούδηε και συνέχισε: «Εγώ μί
λησα σαφώε για δείγμα ελέγχου 300 ατόμων. Αυτή είναι 
η ακριβήε αλήθεια. Ο έλεγχοε που έχουμε κάνει σε πρό
σωπα που ανήκουν στον πολιτικό κόσμο, με την ευρύ
τερη έννοια του όρου, είναι πράγματι 300 συν 10, που ή
ταν από καταγγελίεε για 
το ξέπλυμα. Apa, το 300 
είναι το δείγμα και αυτό 
δεν μπορεί καθ’ οιονδή- 
ποτε τρόπο να συνδέεται 
με τη Βουλή, διότι δεν 
μπορεί να είναι δείγμα 
τηε Βουλήε το 300. Πρέ
πει να είναι πολυπολλα- 
πλάσιοε ο αριθμόε των 
βουλευτών για να μπο- 
ρείε να μιλάε για δείγμα. Ηταν δείγμα από όλουε εκείνουε 
που ανήκουν στον πολιτικό κόσμο και ο αριθμόε αυτών 
που υποβάλλουν δήλωση περιουσιακήε κατάστασηε 
φθάνει τιε 4.400 και αν υπολογίσουμε και άλλουε που εί
ναι συνυπεύθυνοι υποβολήε, ίσωε τιε 8 χιλιάδεε».

Ωε γνωστόν, εξαιτίαε τηε επίμαχηε δήλωσηε του προ
έδρου τηε Αρχήε για την καταπολέμηση τηε νομιμοποί- 
ησηε εσόδων από εγκληματικέε δραστηριότητεε, πέραν 
του θορύβου που ξέσπασε σχετικά με τυχόν μη νόμιμεε 
ή και μη ηθικού χαρακτήρα οικονομικέε δραστηριότητεε 
βουλευτών, αποκαλύφθηκαν και παρατυπίεε ωε προε τη 
δήλωση περιουσιακήε κατάστασηε του κ. Ισιδ. Κούβελου, 
ο οποίοε ωε σύζυγοε βουλευτού συμμετέχει στην υποβολή 
δήλωσηε πόθεν έσχεε.

Η κ. Θεοδώρα Τζάκρη (ΠΑΣΟΚ), μεταξύ άλλων, σημείωσε 
απευθυνόμενη στον πρόεδρο τηε ανεξάρτητηε Αρχήε: «Το 
λιγότερο που θα μπορούσατε να κάνετε ήταν να παρα
δεχθείτε ότι κάνατε λάθοε», για να προσθέσει ότι έχει δη- 
μιουργηθεί στην κοινή γνώμη η πεποίθηση ότι το κρί
σιμο όνομα δεν είναι του κ. Κούβελου. Οτι, με άλλα λό
για, «συγκαλύφθηκε εκ νέου από τον πολιτικό κόσμο σε 
συνεργασία μαζί σαε». Ο κ. Νικολούδηε για πολλοστή φο
ρά δεν ανέφερε όνομα, επικαλούμενοε τον νόμο περί α
πορρήτου και εμπιστευτικότηταε. Για να προσθέσει ότι 
ρόλοε τηε επιτροπήε δεν είναι να ελέγξει ηθικά τον πο
λιτικό ή τον οποιοδήποτε πολίτη, αλλά να διερευνήσει 
εάν υπάρχει περίπτωση «βρώμικου χρήματοε».

ΓΙΩΡΓΟΣ Σ. Μ ΠΟΥΡΔΑΡΑΣ

Διευκρινίσεις στη 
Βουλή για την επίμα
χη αναφορά του 
στο 1 εκατ. ευρώ 
που αναστάτωσε 
τον πολιτικό κόσμο.

9.502 αποχώρησαν 
από το Δημόσιο
Στοιχεία για τον αριθμό των δημοσίων υπαλλήλων που α
ποχώρησαν από το Δημόσιο στο πλαίσιο τηε εφαρμογήε 
του θεσμού τηε εργασιακήε εφεδρείαε έδωσε χθεε στη 
Βουλή ο υφυπουργόε Διοικητικήε Μεταρρύθμισηε κ. Ντ. 
Ρόβλιαε. Σε καθεστώε προσυνταξιοδοτικήε διαθεσιμότηταε 
ετέθησαν ειδικότερα, 1.956 υπάλληλοι, ενώ συνολικά α
ποχώρησαν από το Δημόσιο 9.502 εργαζόμενοι. Από τουε
9.502 η συντριπτική πλειονότητα, ήτοι 7.545, επέλεξε να 
παραιτηθεί στο πλαίσιο του νόμου περί εργασιακήε ε
φεδρείαε (Ν. 4024/2011), καθώε είχε θεμελιώσει συντα- 
ξιοδοτικό δικαίωμα. Οι περισσότεροι από τουε παραιτη- 
θέντεε (4.135 υπάλληλοι) εργάζονταν σε υπουργεία, ενώ 
στα ΝΠΔΔ υπηρετούσαν 1.529 και στουε δήμουε 956 υ
πάλληλοι. Σύμφωνα με το υπουργείο, σε 4.939 ανέρχεται 
ο αριθμόε των εφέδρων, που απασχολείται με σχέση ερ- 
γασίαε ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου.

Οπωε διευκρινίζει ο υφυπουργόε στο έγγραφό του, α- 
παντώνταε σε σχετπαϊ ερώτηση του βουλευτή τηε Ν.Δ. 
κ. Ν. Νικολόπουλου, τα στοιχεία αφορούν αποχωρήσειε 
υπαλλήλων από τιε 6 Οκτωβρίου, ημερομηνία κατάθεση 
προε ψήφιση στη Βουλή του νόμου για την εφεδρεία, έ- 
ωε τιε 27.11.2011, ημέρα που έληγε η προθεσμία στιε αρ- 
μόδιεε διευθύνσειε προσωπικού να εκδώσουν τιε απαι- 
τούμενεε διαπιστωτικέε πράξειε για την εφαρμογή του 
νόμου. Οι αποδοχέε των υπαλλήλων που εντάσσονται σε 
καθεστώε εφεδρείαε περιορίζονται στο 60% του βασικού 
μισθού τουε χωρίε να καταβάλλονται οποιεσδήποτε άλ
λεε πρόσθετεε αμοιβέε, και επιδόματα. Ο κ. Νικολόπου- 
λοε είχε ζητήσει να ενημερωθεί «ποιοε είναι ο συνολικόε 
αριθμόε των εφέδρων που τέθηκαν στο περιθώριο» και 
«ποιο είναι το οικονομικό όφελοε που προέκυψε για τον 
προϋπολογισμό από τη σφαγή αυτή των στελεχών τηε δι- 
οίκησηε». Φ.κ.

Η ΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ
Κατά χη χθεσινή κλήρωση του Εθνι
κού Λαχείου ο αριθμός 5378 κερδίζει 
25.650 ευρώ.
0 αριθμός 149794 κερδίζει 9.100 ευρώ. 
Οι αριθμοί 5400 και 149816 κερδί
ζουν από 4.600 ευρώ.

Από 1.900 ευρώ κερδίζουν οι αριθμοί: 
5111 5343 5365 149527

149759 149781

Αηό 1.000 ευρώ κερδίζουν οι αριθμοί:
5294 5339 5463 5973
5997 149389 149413 149710

149755 149879

Από 500 ευρώ κερδίζουν οι αριθμοί:
5009 5012 5020 5028
5056 5071 5073 5124
5134 5135 5148 5157
5163 5165 5168 5204
5212 5213 5245 5273
5277 5281 5289 5312
5315 5340 5345 5370
5386 5406 5408 5418
5459 5477 5495 5500
5503 5510 5521 5522
5527 5531 5532 5539
5545 5549 5552 5568
5581 5597 5598 5605
5628 5633 5642 5648
5652 5683 5694 5697

5710 5730 5780 5782
5809 5818 5819 5866
5869 5879 5884 5886
5899 5917 5932 5939
5941 5966 5969 5978

149013 149014 149021 149044
149049 149058 149064 149068
149099 149110 149113 149126
149146 149196 149198 149225
149234 149235 149282 149285
149295 149300 149302 149315
149333 149348 149355 149357
149382 149385 149394 149425
149428 149436 149444 149472
149487 149489 149540 149550
149551 149564 149573 149579
149581 149584 149620 149628
149629 149661 149689 149693
149697 149705 149728 149731
149756 149761 149786 149802
149822 149824 149834 149875
149893 149911 149916 149919
149926 149937 149938 149943
149947 149948 149955 149961
149965 149968 149984 149997

Τέλος, από 240 ευρώ κερδίζουν όλοι 
οι άλλοι αριθμοί από 5000 έως 5999 
και από 149000 έως 149999, που δεν 
αναγράφονται στον παραπάνω πίνακα.


